

КОЛХОЗ-КОЛХОЗУ, РАЙОН-РАЙОНУ ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ СЕМЕНАМИ

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

10 марта 1932 года

№ 16 (146)

Создадим мощный фонд семенного займа

Совещание при райколхозсоюзе с участием председателей колхозов: „Ленинский путь“, „Искра Социализма“ и „им. Ленина“, проработав письмо Короленковских колхозников, ответствует их инициативу по созданию социалистического семенного займа и считая наличие полной возможности в наших колхозах на создание мощного семенного фонда социалистического займа за счет натуральных излишков колхозников, обращается ко всем колхозам и колхозникам района подхватить эту инициативу.

Для проработки этого вопроса среди колхозников в период с 10 по 13 марта провести 4 кустовых совещания с охватом всех колхозов района.

Пичуев.

Подхватить почин передовых

Подготовка к третьей большевистской весне является сейчас главной задачей всех районных, сельских партийно-советских и колхозных организаций. В зависимости от того, как мы обеспечим подготовку к посевной, как на деле реализуем постановления ЦК от 4 февраля о мерах по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, обеспечим организацию колхозных бригад и подбор бригадиров, на сколько своевременно и полностью будут засыпаны семенные и страховые фонды, будет зависеть успех борьбы как за количественные и особенно за качественные показатели большевистской весны—за высокий урожай и дальнейший рост товарной продукции колхозного хозяйства.

Центральным звеном сейчас в подготовке является полное обеспечение посевных площадей семенным материалом, своевременное его сортирование и протравливание.

Непримиримая борьба на два фронта с правым уклоном, как главной опасностью и „левыми“ загибами и примерением к ним, действительное выполнение решения ЦК от 4 февраля и на основе его превращение бригады в

ведущее звено организации труда в колхозах и широкое развитие межколхозной и межрайонной социалистической взаимопомощи, является основой успеха в засыпке семян.

Обращение Короленковских колхозников об организации семенных займов под лозунгом „колхоз—колхозу, району району должен помочь семенами“, является мощным рычагом мобилизации дополнительных семенных ресурсов за счет натуральных излишков колхозов и колхозников.

Это обращение встретило горячий отклик во многих колхозах ряда районов. Для реализации его в нашем районе и создания дополнительных мощных семенных фондов социалистического займа имеют все возможности.

Первыми в условиях нашего района, на путь создания социалистического семенного займа встали колхозники колхоза „Ленинский путь“. В публикуемом сегодня их письме они призывают все колхозы района последовать за ними.

Все колхозы, колхозники и единоличники района должны немедленно подхватить эту инициативу и встав на путь создания семенного займа, рапортовать новыми тысячами центнеров семян.

Такие колхозы достойны премии

На ряду с отставанием большинства колхозов в засыпке семенных фондов имеются несколько образцовых колхозов, вот они, их пока единицы.

Артель „Дружная“ в 1931 году в артели было посева 137 га, на 1932 год дано задание, вместе с озимовым севом 1931 года, 187 га. Колхозники выдвинув встречный план 23 га довели план сева до 210 га и по боевому развернули подготовительные работы. В настоящее время в артели семена засыпаны полностью: пшеницы—67 цент., ярицы—21 ц., овса—82 цент., ячменя—32 ц., гречихи—47 кл. и так-же страховой фонд—30 цент. всех культур.

Кормовой фонд забронирован: овса—45 ц., ржи—40 ц., овсян. соломы—15 ц., конопли—120 ц. и 25 ц. зелени. Посевной инвентарь исправлен и полностью приведен в готовность к севу.

Артель „Партизан“ посев 1931 г. 156 га в 1932 г. приняли 278 га, семена засыпали полностью по культурам и страховфонд также полностью забронировано потребное количество кормов и отремонтирован инвентарь.

Успешно справляются с подготовкой такие колхозы, артель „Ворошилова“, „Красный борец“ и „Советская Сибирь“.

Все эти пять колхозов заслуживают их премирования. Остальным колхозам надо подтянуться за ними, не оставаясь в хвосте. Выполнить поставленные задачи по обеспечению полной готовности к большевистской весне и немедленно рапортовать об этом с указанием срока выполнения и конкретных цифр.

Романов.

Засыпаем 40 цент. в фонд семенного займа



ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ ПОДДЕРЖАТЬ И ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ НАШУ ИНИЦИАТИВУ

Письмо колхозников колхоза „Ленинский путь“

Мы, колхозники колхоза „Ленинский путь“ Бардуского сельсовета, проработав письмо колхозников сельхозартеля „Красный партизан“ Короленковского сельсовета Тайшетского района, целиком и полностью одобряем их инициативу по созданию межколхозного и межрайонного семенного займа социалистической взаимопомощи за счет получаемой колхозниками натуральной части колхозного дохода.

Принимая вызов короленковских колхозников, мы засыпаем 40 центнеров межколхозного семенного займа, которые у нас образовались благодаря тому, что при распределении доходов по количеству и качеству затраченного труда добросовестно работающие колхозники получили хлеба больше фактической потребности. Эти 40 центнеров семенного займа передаем в распоряжение районной посевной тройки, для передачи их колхозам нуждающимся в семенах.

Короленковские колхозники совершили правильно, по-

большевистски ставят вопрос, что центральным звеном подготовки к севу на данном этапе должна быть засыпка семенных фондов в колхозах, так как от обеспеченности колхозов семенами зависит фактическое выполнение плана посевной кампании. Поэтому мы в первую очередь выполняем план хлебозаготовок на 116 проц., сдав государству 1649 центнеров хлеба, взялись за засыпку семенного фонда для обеспечения ярового сева в 1000 га. На сегодняшний день наш колхоз „Ленинский путь“ семенами обеспечен полностью, чем уже выполнили постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о сборе колхозных фондов. Сейчас переключаемся на выборку семян на элеватор для обмена на чистосортные.

Мы вызываем все колхозы Куйтунского района поддержать и претворить в жизнь нашу инициативу по созданию в нашем районе межколхозного семенного займа социалистической взаимопомощи, ставя во главу угла полную и своевременную засыпку семенных фондов и организацию семен-

ма, обеспечивающие успешное выполнение программы третьей большевистской весны, как по количественным, так и по качественным показателям.

Только в борьбе с кулаком и его агентурой—правыми и „левыми“ оппортунистами, пытающимся сорвать сбор семенных фондов разбазариванием семян, разговорами о том, что семян нет, государство без семян не оставит и т. д., будут созданы колхозные семенные фонды и семенные займы социалистической взаимопомощи.

Мы призываем всех колхозников и единоличников наголову разбивать все прожекты классового врага быстрейшим сбором семенных фондов и организацией семенных займов.

По поручению общего собрания колхозников колхоза „Ленинский путь“ подписали: **Копылова А., Попов П., Лисичкин, Лесов, Корсунов И., Кипрушкин, Мурашев, Романов, Сизых А.**

„Земледелец“ готовится по боевому

Мингатуйская сельхозартель „Земледелец“ к севу будет готова своевременно.

На сегодняшний день семенным материалом артель обеспечена полностью, имеющиеся недостатки пшеницы 140 пуд. и овса 150 пуд. будет покрыт путем обмена другими культурами.

Производственно-финансовый план колхоза уже составлен.

К сортированию семян приступили. В настоящее время отсортировано 800 пуд., что составляет 50 проц. к плану. К 15 марта артель сортировку семян закончит.

Бронировка кормов для лошадей на период сева закончена полностью.

К ремонту сельхозартель приступила с опозданием, но в этом отношении артель свою вину признает и обязуется к 20 марта ремонт сельхозинвентаря закончить.

Разбивка по бригадам еще не закончена, в ближайшее время эта работа будет проведена, каждая бригада прикрепляется к определенному участку на все время сельскохозяйственных работ.

Е. Клементьева.

С В О Д К А

Раисмотдела о ходе засыпки семенных и страховых фондов в районе, на 9-8 марта

Наименование сельсов.	Семенной фонд колхозов		Страхов. фонд колхозов		Зерноочистка в процентах
	План	% выполнен.	План	% выполнен.	
Б.-Кашеланский	1688	112	336	59	64
Н.-Калинский	160	102	33	—	—
Карымский	1447	100	181	160	14
М.-Кочерминский	483	94	106	—	—
Харинский	1037	90	219	40	50
Илийский	1580	89	498	68	89
Листвянский	1333	89	215	77	14
Мингатуйский	266	87	43	—	50
Барлукский	2281	78	713	17	78
Бродский	1049	74	195	72	74
Завальский	980	72	222	—	—
Чиботархинский	1304	61	180	48	61
А.-Н. Станичный	685	57	169	23	44
Бурукский	1014	54	179	89	11
Каразейский	901	48	155	53	—
Уянский	5001	47	1340	—	—
Куйтунский	918	46	490	—	46
Тулинский	633	39	159	—	39
Андрюшинский	366	35	20	—	—
А.-Н. Заводский	308	28	52	—	28
Сулкетский	843	26	68	50	26
У.-Кадинский	1198	25	242	63	17
Хаихтский	1186	22	332	49	—
ИТОГО	26785	68,3	5998	32	28,7

УСИЛИТЬ ПРАКТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ В РАБОТЕ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ И СОСТАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ФИНАНСОВЫХ ПЛАНОВ, ИСКОРЕНИТЬ КУЛАЦКУЮ УРАВНИЛОВКУ

Устранить извращения в практике распределения урожая

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов на данный период является центральной задачей колхозного строительства, так записано в документах вышестоящих партийных, советских и других организаций.

Казалось бы, что внимание всех организаций, главным образом района, должно быть сосредоточено на эту основную задачу, а между тем у нас обстоит совсем не так.

Одно из важнейших мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, это распределение доходов и составление производственно-финансовых планов колхоза проходит крайне слабо, нужной помощи колхозам в этой работе со стороны района не оказывается.

Постановление крайисполкома и приказа крайтруда № 1570 о мобилизации счетных работников в количестве 10 ч. для распределения доходов колхозов и составления производственно-финансовых планов колхозов, сроком с 1 января по 5 марта, до сих пор не выполнено. Райисполкомом и инспекцией труда была сделана разверстка по организациям, но такая выполнена только райбанком и местранхозом.

Райисполком и инспекция труда продолжает относиться к выполнению этой директивы с прохладцей и в течение нескольких дней не могут вызвать руководителей организаций невыполнивших разверстку и заставить их выполнить. Если инспектор труда

пытается сломить упрямство руководителей наложением штрафа, то рик это решение отменил.

Так дальше продолжаться не может, надо немедленно дать в распоряжение РКС на эту работу нужное количество счетных работников и усилить практическую помощь колхозам в этой работе. Эту помощь ждут от районных организаций наши колхозы, это требует то положение, что в ряде колхозов, благодаря отсутствия помощи, до сих пор продолжает существовать уравниловка, особенно это проявляется в распределении зерна.

Вот несколько конкретных примеров и фактов, требующих обратить на себя серьезное внимание.

Артель „Рассвет в тайге“ на бумаге распределение доходов провела правильно, а

на деле продолжает проводить в скрытой форме кулацкую норму, по этой норме все дети до 12 летнего возраста получают по 10 кгр. в месяц, мужчины свыше 12 лет, независимо от того, как они работают получают по 25 кгр. и все женщины свыше 12 лет, хотя они и работают больше и лучше других мужчин, получают 16 кгр и этот чисто кулацкий подход к установлению норм, продолжает существовать в колхозе.

В сельхозартели „Дружные“ распределение доходов тоже проведено, но только оно в жизнь так же не проводится и вместо его установлены нормы: 8 кгр. для всех детей до 1 года, а все остальные, независимо от того, работают они или нет, получают по 22 кгр.

В сельхозартели „Беднота“

установили одинаковую норму для всех 25 кгр. и заявляют, что у них „нет ни ударников ни лодырей, а все одинаковые“.

Эти факты со всей ясностью говорят о том, что колхозы не все уяснили принципы распределения доходов и допускают грубейшее извращение линии партии, благодаря чему имеет широкое распространение плохая организация труда, которая влечет за собой отставание в выполнении хозяйственных планов, в значительной степени этим и объясняется и то положение, что во многих колхозах хлеб не обмолочен, засыпка семфондов идет медленно.

Конечный срок составления производственно-хозяйственных планов—15 марта, на сегодня по всему району составлено всего только 5 планов, распределение доходов проведено только в 65 процентах колхозов и то часть их требует уточнения.

С мобилизацией средств в колхозах дело обстоит еще хуже, скоро кончается первый квартал, а план выполнен только на 0,04 проц.

Все это свидетельствует о том, что работа аппарата райколхозсоюза не соответствует предъявляемым требованиям. Аппарат не укомплектован нужными кадрами, имеющиеся работники такие, как плановик и агроном, совершенно не хотят работать, плановик вместо оказания колхозам консультации по составлению планов и распределению доходов, занимается другой рабо-

той в райполеводсоюзе и целыми днями не приходит в райколхозсоюз, добиваясь этим увольнения, агроном с таким же настроением и ничего не делает не смотря на то, что работы по его линии очень много.

Все эти недочеты требуют немедленного исправления, мобилизации максимума внимания районных и сельских партийно-советских, колхозных организаций и каждого колхозника, на борьбу за укрепление колхозов, немедленное окончание распределения доходов и составления производственно-финансовых планов, засыпку семенных и страховых фондов, сопровождая эту работу самоочисткой колхозов от кулацких элементов и их влияния.

Необходимо укрепить аппарат райколхозсоюза, призвать в порядок плановика и агронома, заставить их работать и устранять их казенное отношение к работе.

Романов.

Беломестных срывает учет

Учет труда в артели „Ким“ поставлен плохо, счетовод артели Беломестных занялся пьянкой и пропагандой оппортунистических настроений среди колхозников.

Необходимо призвать Беломестных к порядку и заставить его наладить учетную работу колхоза.

Комсомолец.



Составление производственно-финансового плана в колхозе

О КОНТРАКТАЦИИ ЯРОВЫХ ПОСЕВОВ

Постановление совета труда и обороны

Совет труда и обороны постановляет:

1. Установить план контрактации зерновых, бобовых и масличных культур в колхозах и бедняцких и середняцких единоличных хозяйствах в размере 56.212 тыс. гектаров, в том числе:

а) по зерновым и бобовым культурам—51.162 тыс. га, из них:

пшеницы	20.978 тыс. га
овса	12.972 " "
ячменя	5.275 " "
крупяных	5.281 " "
кукурузы	3.333 " "
бобовых	1.974 " "
риса	158 " "
вики на зерно	900 " "
яровой ржи и пр.	291 " "

б) по масличным культурам 5.050 тыс. га, из них:

подсолнуха	4.500 тыс. га
сои	310 " "
клещевины	240 " "

2. В числе 56.212 тыс. гект. законтрактовать сортовых посевов 1.500 тыс. га.

3. Контрактацию яровых посевов зерновых и масличных культур в колхозах и единоличных бедняцко-средняцких хозяйствах возложить на Заготзерно.

4. Контрактация сортового зерна производится Союзсеменоводом исключительного в семеноводческих колхозах, списки которых утверждаются на местах республиканскими, краевыми и областными уполномоченными Комитета по заготовкам при СТО.

4. В колхозах, обслуживаемых МТС как Заготзерно, так и Союзсеменовод осуществляют контрактацию через МТС. Для этого Заготзерно и Союзсеменовод заключают соответствующие гендерогоры с правлением Тракторцентра, а их местные филиалы-локальные договоры с МТС.

6. Посевы у кулацко-зажиточных хозяйств не контрактуются. Заготовки хлеба и масличных культур в этих хозяйствах проводятся в порядке твердых заданий.

7. Нормы сдачи (продажи) колхозами законтрактованной продукции зерновых культур, включая кукурузу, установить (из расчета среднего урожая, в размере от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{3}$ валового сбора в основных зерновых районах, а также в производящих зерновых районах других областей, и не более одной восьмой валового сбора в незерновых районах).

8. Нормы сдачи (продажи) законтрактованной продукции зерновых культур, включая кукурузу, для единоличных хозяйств установить в размерах, указанных в ст. 7, с тем однако, чтобы количество зерна, подлежащего сдаче (про-

даже) единоличниками-контрактантами с одного га (в центнерах) было не менее количества, сдаваемого с одного га соответствующих культур ближайшим колхозом.

9. Установить норму сдачи (продажи) как для колхозов, так и для единоличных контрактантов: по бобовым культурам—не менее 50 проц. валового сбора; по рису, подсолнуху сое и вику—не менее 87 проц. валового сбора, по клещевине не менее 80 проц. валового сбора урожая.

10. Законтрактованная продукция зерновых, бобовых и масличных культур должна быть сдана (продана) не позднее, чем в течение 3 месяцев с момента начала уборки урожая.

11. Принять к сведению, что Госбанк отпускает для денежного авансирования контрактантов по бобовым культурам, кукурузе, рису, подсолнуху сое и клещевине 45,5 млн. руб., в том числе для авансирования контрактации сортовых посевов—3 млн. рублей.

12. Установить следующие сортовые надбавки за каждый центнер сдаваемой колхозами законтрактованной продукции зерновых и масличных культур (при сортовой чистоте не

ниже 95 проц.): по пшенице 30 коп., по бобовым 60 коп., по рису 1 р. 50к., по ячменю и овсу 20к., подсолнуху, сое и клещевине 40к., по кукурузе не ниже 2 категории 20 коп.

Поручить Комитету по заготовкам при СТО установить размер дополнительных семеноводческих надбавок на семеноводческое сортовое зерно, заготавливаемое по линии Гос сорфонда.

13. Установить выдачу (продажу) растительного масла и жмыха против центнера сданных (проданных) семян: а) колхозам: по подсолнуху и сое 2 кг. растительного масла и 4 кгр. жмыха, а по клещевине 3,5 кгр. растительного масла и 5 кгр. жмыха;

б) единоличным бедняцким и середняцким хозяйствам: по подсолнуху и сое 1,5 кгр. растительного масла и 3 кгр. жмыха, а по клещевине 2,5 кгр. растительного масла и 4 кгр. жмыха. Кроме того установить выдачу (продажу) сданными клещевинными мыла в размере 2 кгр. против 1 центнера сданных семян.

За сдачу клещевини ранее сроков установленных для окончания сдачи, устанавливается премия в виде дополнительной выдачи (продажи)

как колхозам, так и единоличникам сдатчикам, жмыха в количестве 1 кгр. за каждый сданный центнер семян клещевини.

14. Отпустить для снабжения (продажи) сдатчикам риса 11 тыс. тонн хлеба и сдатчикам сои 6,3 тыс. тонн хлеба, из них выдать авансом при проведении контрактации посевщикам риса 1,500 тонн и посевщикам сои 1,200 тонн хлеба.

15. Обязать НКЗем СССР обеспечить своевременное и полное проведение всех агрономических мероприятий в отношении законтрактованных посевов яровых зерновых, бобовых и масличных культур.

16. Предложить комитету по заготовкам при СТО утвердить типовые договоры о контрактации яровых посевов зерновых, бобовых и масличных культур.

17. Сроком окончания контрактации яровых посевов зерновых, бобовых и масличных культур установить 1 мая 1932 года.

Предложить СНК союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам обеспечить окончание контрактации в указанные сроки.

Пред. Совета Труда и Обороны—В. МОЛОТОВ (Скрябин)
Секретарь СТО И. МИРОШНИКОВ.

Первое собрание по обмену

1. Как ячейка должна организовать подготовку и первому собранию?

Прежде всего ячейка обес печивает, чтобы каждый комсомолец понял значение кампании обмена билетов и уяснил порядок ее проведения. Нужно, чтобы бюро ячейки, комсомольская группа и комсомольские активисты разъяснили каждому комсомольцу, особенно новичку, что обмен билетов—это не чистка, но и не простое техническое мероприятие.

Перед собранием должна быть развернута массовая политическая работа, имеющая целью активизировать комсомол, повысить его роль в производстве, политически укрепить организацию, повысить марксистско-ленинский уровень комсомольца, закрепить в организации новичка, укрепить большевистскую дисциплину ячейки. Для этого должны использоваться все формы массовой работы (беседы в группах, индивидуальные беседы, клуб, красный уголок, печать и т. п.).

На первые собрания должна быть обеспечена явка всех комсомольцев ячейки. Нужно, чтобы на нем присутствовали члены партии, взрослые рабочие и беспартийная рабочая молодежь. Нужно, чтобы каждый пришел на собрание с обдуманным предложением по работе ячейки, чтобы комсомольцы заранее подготовили свои конкретные обязательства в связи с обменом билетов.

Ячейковая тройка по обмену билетов и бюро ячейки до собрания уточняют список членов ячейки, заполняют все графы его по форме и т. д. Выявляются должники по членским взносам, ведется работа по ликвидации задолженности. Бюро ячейки и тройка руководят всей работой ячейки в направлении активизации каждого комсомольца и всей ячейки в борьбе за промфинплан, за подъем большевистского воспитания, за политическое укрепление ячейки.

2. Как должно быть организовано проведение первого собрания?

Во-первых, ставится доклад о значении и порядке проведения кампании по обмену билетов. Докладчик должен быть хорошо подготовлен. Доклад должен дать направление прениям.

Во-вторых, открываются широкие прения по докладу. В

прениях дается критика работы ячейки вносятся конкретные предложения по работе ее и т. п. Комсомольцы берут на себя конкретные обязательства. Первое собрание должно быть поворотным пунктом к еще большему усилению работы ячейки. Нужно, чтобы оно стало отправным пунктом к повышению темпов и качества работы всей ячейки и каждого комсомольца в отдельности.

После прений и заключительного слова докладчика принимается конкретное решение, в котором ячейка намечает для себя практические задачи в работе.

После этого зачитывается весь список ячейки. Список зачитывается прежде всего для того, чтобы собрание могло уточнить его (дополнить) и могло отвести из списка чуждых и разложившихся комсомольцев. Для этого после зачитки списка представляется возможность внести в список фамилии комсомольцев, состоящих в организации, но не учтенных бюро ячейки и тройкой. Затем дается возможность отвести из списка тех, кто не достоин получить новый комсомольский билет. Собрание обсуждает возможность оставления в списке того комсомольца, который получил отвод. Собрание выносит решение о том—давать ему или не давать новый комсомольский билет.

Утверждением всего списка ячейки заканчивается первое собрание.

Нужно решительно предупредить попытки персонального обсуждения каждого комсомольца на первых собраниях, попытки устроить экзамен каждому комсомольцу. На собраниях в ряде ячеек, проводивших первые собрания в первую очередь, подобные факты отмечались. Это вело к тому, что обмен билетов превращался в чистку организации.

После первого собрания, на основе принятых решений и обязательств, ячейка и каждый комсомолец развертывают еще более инициативную работу по обмену билетов, готовясь ко второму собранию, где комсомольцы получают новые билеты. Нужно, чтобы эта работа сопровождалась нарастанием темпов и качества, чтобы работа ячейки сопровождалась конкретными результатами на производстве и в работе самой ячейки.

Лозунги к обмену комсомольских билетов

1. Драться за программу севы—значит драться за комсомольский билет.
2. Право на новый билет завоевать в боях за большевистский сев.
3. Новыми ударными бригадами встретим обмен комсомольских билетов.
4. Обмен комсомольских билетов важнейшая политическая кампания.
5. Комсомольский билет—в надежные руки.

6. Обмен билетов—не чистка организации, но и не простое техническое мероприятие.
7. Новому билету — производственные победы.
8. Дадим партии лучших проверенных комсомольцев.
9. Комсомолец, завоевывай новые позиции на фронте хозяйственного строительства.
10. Обмен билета должен способствовать выполнению и перевыполнению всех планов.

Разбить вдребезги оппортунизм и неповоротливость администрации ЛТХ,

Смести все преграды на пути успешного выполнения плана БРИТОУСОВ ТЯНЕТ НАЗАД

Тулинский лесозаготовительный участок благодаря применению новых передовых методов труда на лесозаготовительных работах, занимает первое место в районе по выполнению плана лесозаготовки. В месте с тем, все-же приходится отмечать, что на этом участке до сих имеет место ряд отрицательных фактов в организации труда и использовании рабочей и тягловой силы.

Разделение труда внутри бригад проведено не везде. Собственный обоз лестранхоза засорен кулацкими элементами, тормозящими успешное проведение работ и полностью не используется.

Если к всему этому добавить тот факт, что представитель административно-технического персонала **Бритоусов** вместо возглавления активности масс оппортунистически настроен к применению на лесозаготовках новых методов работы и эти настроения передает в массу, выступая на собраниях с заявлением, что эти методы в наших условиях не применимы, становится ясным, качество административно-технического руководства.

По таким настроениям надо решительно ударить и вопреки оппортунистам широко применять оправдавшие себя новые методы.

За три месяца не выплатили зарплату

Лестранхоз по три месяца не рассчитывает рабочих, этим самым срывает ход лесозаготовок. Есть случаи, что рабочие из за неполучения денег бросают работу.

Предназначенные премии не выдаются. Такие ненормальности смазывают лицо ударника, подрывают социальное значение и ударничество.

Несвоевременная выдача зарплат также тормозит и мобилизацию денежных средств по сельсоветам. По представляемым спискам сельсоветами лестранхозу на должников по всем видам платежей, на тех граждан кои имеют заработок за лестранхозом, лестранхоз считает ненужным переводить этих денег сельсоветам. За принятую у гр-н А.Н.-Завода солому и сено уже месяца 2-3 тому назад, еще до сего времени не уплачено, этим самым сорвалась подписка на газеты потому, что гр-не А.Н.-Завода поставили на вырученные от продажи этой соломы деньги выписать газеты, это приблизительно около 400 руб.

Лестранхозу нужно все эти недостатки ижить, добиться своевременной выплаты зарплат рабочих и этим самым мы обеспечим выполнение лесозаготовок.

Шендрин.

С В О Д К А

о ходе работ по заготовке, вывозке лесоматериалов и движению рабужсилы по куйтунскому лестранхозу на 7-ое марта

Наименование пунктов	Заготовка в к.м.			Вывозка в к.м.			Состоит на работе	
	Задание	Выполн.	процент выполн.	Задание	Выполн.	процент выполн.	Людей	Лопадей
Кимильтейск.	28000	14129	50,4	28000	7540	26,9	57	268
Ромадановск.	32000	12756	39,8	32000	13039	40,7	246	117
Тулинский	46000	26721	65,7	45000	15583	34,2	116	268
Итого	105000	53136	50,6	105000	36162	34,4	419	665

Запертов срывает вывозку шпал

Мингатуйский сельсовет, до сих пор не развернул нужной работы по лесозаготовкам, из 84 хозяйств, на вывозке шпал работает только 30 хозяйств, остальные к работе еще не приступали.

Сельский совет бездействует председатель с. совета **Запертов** является в сельсовет один раз в пятидневку, работа по 20 дворам не развернута.

На безобразное поведение Запертова не однократно обращалось внимание районных организаций, однако этот головорез продолжает безнаказанно срывать работу сельсовета.

Надо его заставить работать или поставить вопрос о снятии и привлечь к ответственности.

3

ШИРЕ ФРОНТ ФИНАНСОВОГО ПОХОДА

Прекратить оппортунистический самотек в мобилизации денежных средств

В вопросе мобилизации денежных средств наш район продолжает плестись в хвосте, план 1 квартала на 1 марта, выполнен только на 22,7 проц.

Оппортунистическая ставка на самотек, очередность в проведении кампаний, безответственное отношение, отсутствие организационно-массовой работы среди колхозников, бедняков и середняков, слабая борьба с кулачеством и отсутствие руководства местами со стороны райФО и районной финансовой тройки, являются основными причинами позорного отставания.

Только таким отношением к работе можно объяснить такие факты, как выполнение квартального плана на 0,96 проц. по системе райпотребсоюза и на 0,04 проц. по райколхозсоюзу и не много лучше по другим организациям.

В общем плане, значительно отстают сбор обязательных платежей, как с.-х. налог, ст. рахплатежи и др., со сбором которых казалось бы не должно быть ни какой заминки. Однако большинство сельсоветов со сбором этих платежей плетутся в хвосте. **Барлунский** сельсовет из 31760 руб. собрал—16359 или 51 проц., **Куйтунский** из 21671 руб. собрал 13832 руб., 63,9 проц.

Сулнетский из 27212 руб. собрал 13066 руб., 48,9 проц., **Уянский** из 49256 руб. собрал 20949 руб., 42,8 проц.

Объяснить наличие таких фактов нереальностью плана и другими объективными причинами ни в коем случае нельзя, это со всей ясностью доказывает работа таких сельсоветов, которые действительно дрались за выполнение плана, к таким с.-советам относятся: **Амурский** выполнивший план на 100 проц., **Каразейский** и **М.-Кочерминский** по 95 проц., **Каранцайский** на 87,9 проц. и **Н.-Кадинский** на 73 проц.

Создавшееся положение требует от всех районных и сельских организаций, каждого работника и каждого активиста немедленно перестроить всю работу по мобилизации денежных средств на действительные боевые-большевистские темпы, объявить беспощадную борьбу великим прохляпанием, оппортунистическим и самотечным настроениям, беспощадно изгонять из практики разгильдяйство и безответственность. Включением в финансовый поход, мобилизовать активность масс на борьбу за ликвидацию прорыва и полное выполнение плана мобилизации средств.

ВСЕ КИТАЙСКИЕ ВОЙСКА ЭВАКУИРОВАНЫ ИЗ ШАНХАЯ ЯПОНЦЫ ПРОДВИГАЮТСЯ ВПЕРЕД

ШАНХАЙ. Вся территория между Шанхаем и побережьем реки Янцзы освобождена китайскими войсками. Из укрепленных районов — Цзяпван и Чапей китайские войска также полностью эвакуированы. Китайские войска также эвакуировали Навдао (район китайской части города, граничащей с французской концессией).

Китайские войска отступили по направлению к городу Гуншань (в 80 километрах к западу от Шанхая). В Гуншане, якобы, находится штаб кантонской армии.

Значительная часть эвакуированной территории занята японскими войсками. Отступление китайских войск произведено с большой организованностью и явилось полной неожиданностью для японского командования. Японские отряды, занявшие северный вокзал не решаются пропихнуть в сторону Чапей, охваченного со всех сторон огнем.

Китайские власти Шанхая также покинули китайскую территорию и переселились на французскую концессию.

Документы и архивы правительства увезены.

„ПАЦИФИСТСКИЕ“ ПУЗЫРИ



Рис. М. ХРАПКОВСКОГО.

Защита страны советов — борьба за жизнь и будущее ПРОЛЕТАРИАТА

БЕРЛИН. Созванный антиимпериалистической Лигой митинг превратился в грандиозную революционную демонстрацию против Японского империализма, за Советский союз. В передних рядах сидели 300 слепых — жертвы империалистической войны.

На митинге зачитаны приветственные телеграммы Максима Горького, Романа Роллана, Барбюса и др. Появление на трибуне представителей японских и китайских трудящихся было встречено бурными аплодисментами. Японцы и китайцы пожалы друг другу руки и заявили, что японские и китайские трудящиеся будут совместно бороться против буржуазии под руководством Коминтерна.

Выступивший на митинге Мюнеберг указал, что японо-китайская война может превратиться в войну против СССР.

— „Защита Советского Китая, а также Советского союза, — говорит Мюнеберг, — является одновременно борьбой за жизнь и будущее пролетариата“.

МОТИВЫ ОТХОДА КИТАЙСКИХ ВОЙСК

ШАНХАЙ. Офицер штаба китайской армии сделал заявление, в котором подробно излагает стратегические причины, побудившие китайские войска отступить за вторую линию обороны. Борьба на второй линии лишает японцев тех преимуществ, которыми они располагали на первой линии фронта, где они действовали под прикрытием своего флота.

— Японская армия, — заявил офицер, — вынуждена будет в дальнейшем вести военные действия без прикрытия флота, японская пехота не будет иметь дорог для подвода танков. Если японская армия попытается атаковать вторую линию — китайская армия будет сражаться. Борьба только начинается.

Заявление представителя Японского миндела

ТОКИО Представитель миндела указывает, что Ясугуни (японский консул во Владивостоке) прислал телеграмму, в которой излагает сведения, полученные от «заслуживающего доверие иностранца» о военных мероприятиях Советского правительства в районе Владивостока, что по словам «иностранца» перевозка войск во Владивосток началась еще в декабре прошлого года, при чем войска прибыли несомненно из Европейской России.

По сообщению японского генерального консула в настоящее время в районе Владивостока Угольная Раздольная расположено около двух корпусов. Вместе с войсками, стоящими в Шеметове, Барабашеве и Спасском, в этом районе расположено 100 тысяч советских войск. Во Владивостоке, а также на Русском острове установлены батареи тяжелой артиллерии. В Седанке сооружено три новых форта. Иодная фабрика в бухте Ольга превращена в завод ядовитых газов. Во Владивосток днем и ночью прибывают поезда с амундацией и продовольствием. Усурийская железная дорога на всем протяжении тщательно охраняется коммунистами и комсомольцами.

„Информатор“ японского генерального консула полагает, что столкновение между Японией и Советским правительством неизбежно последует в ближайшие три-четыре месяца, „ибо большие вилы не выжидают японцев“. „Информатор“ полагает, что если маньчжурский вопрос не поведет к столкновению, то оно последует в связи с вопросом о рыбной ловле в Финляндии. Одновременно, представитель миндела сообщает своим равным корреспондентам, что в военных кругах обсуждается вопрос о «смене японских войск в Маньчжурии, уставших от беспрерывной борьбы с китайскими бандитами в Маньчжурии“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 марта райком ВЛКСМ сообщает районное СОВЕЩАНИЕ секретарей комсомольских ячеек.

Явка обязательна. Учителя — секретари ячеек являются тоже. Секретарь РК ВЛКСМ КЕРЗИН

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Проработав постановление ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе, мы ученики Куйтунской образцовой школы объявляем себя ударниками в борьбе за качество школьной учебы и вызываем на социальное учеников Уйинской, Тулинской, Барлукской и Куйтунской массовой школ по следующим основным пунктам:

1. Добиться 100% посещаемости школы без опозданий.
2. Закрепить весь состав учащихся в школе до конца учебного года.

3. Усвоение программного материала довести до 85%, и быстро чтение во II группе до 50 слов, в III группе до 85 слов и IV группе до 100 слов в минуту.

4. Добиться во всех группах чистого, четкого и правильного письма.

5. Не допускать на уроках труда ни одного прогульщика и лентяя.

6. Бережно относиться к учебникам и тетрадям и содержать их в чистоте, самим являться в школу опрятными в классах держать себя без головных уборов.

7. Не допускать ни одного случая хулиганства, драк и пр. и в целях организации разумного отдыха разучить не менее 10 новых игр и не реже раза в месяц проводить в школе утренники или вечера.

8. Всех учащихся охватить пионеротрядами и октябрятскими группами.

9. Работу школьных кружков вести по плану, организовав надлежащий учет.

10. Каждому ученику написать газету и распространить не менее 1 экз. газеты.

11. Взять шефство над колхозным детсадом.

Вызываем своих преподавателей по следующим пунктам:

1. Без опозданий являться на занятия.

2. Ни одного урока не проводить без плана.

3. Занятия вести в школе по твердому расписанию, добиваясь в своем классе лучшей успеваемости.

Проверку выполнения настоящего договора поручить производственному сектору учовета не реже 1 раза в месяц.

По поручению общего собрания производственный сектор: Семенова, Агапитова, Ведерникова, Сизых, Сысоева и Горшкова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ввиду ликвидации Куйтунского отдела ленинских **КРАЙСЕЛЬКООП-СОЮЗА** просим всех кредиторов предъявить ликвидному счету и ПРЕТЕНЗИИ до 25 марта с. г.

После указанного срока претензии приниматься не будут.

ЛИКВИДНОМ

Потребкооперация нашего района не выполняет директив ПАРТИИ

Перестроить работу всех звеньев

Развертыванию советской торговли, усилению товарооборота для обеспечения большевистских темпов подъема народного хозяйства и удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся масс, а также усилению забот о потребителе и лучшему удовлетворению его запросов, партия придает первостепенное значение.

В течении истекшего 1931 года было дано ряд партийных и правительственных директив, требующих решительной перестройки работы торгово-кооперативных организаций, правильной организации снабжения трудящихся, проявления гибкости и поворотливости в маневрировании товарными фондами, умения повышать товарные фонды за счет мобилизации местных ресурсов, всегда иметь в поле своего зрения потребителя.

Эти требования, дающие успех в развертывании деятельности советской торговли, забываются нашими кооперативными организациями, это со всей ясностью подтверждается публикуемыми сегодня и публиковавшимися

раньше безобразными фактами работы отдельных звеньев системы райпотребсоюза и лесрабкооп. Это также подтверждается отдельными фактами работы нашего Куйтунского сельпо, которое не идет на перестройку своей работы. Работники сельпо чувствуют себя в магазине ни чем не ограниченными хозяевами, на потребителя смотрят, не как на хозяина, имеющего право предъявлять к кооперации свои требования, а как на назойливую муху, не желают, как полагается разговаривать с потребителем по интересующим его вопросам. Грубость и пренебрежительное отношение к клиенту занимает почетное место.

Все это требует усиления контроля, внимания и непосредственного участия в кооперативной работе масс, повседневной борьбы с проявлением бюрократического отношения к запросам потребителя и предъявления требований к кооперативному аппарату проявлять действительную заботу о потребителе. Этому мы должны добиться от нашей кооперации.

Сгноили овощи — сорвали общественное питание

Общественное питание на уч. Широкие Кочки поставлено плохо, ощущается недостаток овощей, картофеля, лука. В то время, как в А.-Н. Заводе благодаря безобразно го хранения сгноило 1000 фунт. 20 цент. картофеля и 200 пудов капусты.

Такое отношение похоже на вредительство.

Член группы содействия РКИ Кулинов.

К ОТВЕТУ РАЗГИЛЬДЯ И ПЬЯНИЦУ

Работа А.-Н. Заводского отделения сельпо поставлена безобразно плохо, продавец Филипенко занимается систематической пьянкой, на работу выходит в пьяном виде, а иногда по 2 дня не открывает торговли. Товарные фонды за частую расходуются не по назначению, например товары предназначенные на лесозаготовки используются на самообслуживание.

При такой постановке кооперация не может отвечать предъявленным ей требованиям. Правлению на это надо обратить внимание.

Чубун.

Утеряны — похищены

Свидетельство о непригодности в военной службе, на имя Вороновского Ант. Мих.; справка о социальном женит, на имя Стародубцев Ник. Анис.; учетно-воинская книжка, метрические выписи, справка врача, на имя Бардыс Петра, снятые не действительными.

СНАБЖАТЬ БЕЗ ПЕРЕБОЕВ!

При Уйинском сельпо для учащихся колхозников имеет ся столовая, продукты питания в эту столовую отпускают колхозы, казалось бы, что при таком положении ни каких перебоев в снабжении школьников не должно быть. Но однако школьники зачастую остаются без питания потому, что эти продукты разбазариваются работниками сельпо, что отражается на школьных занятиях.

Такие безобразия надо немедленно прекратить.

Шило.

ЖУРАВЛЕВ РАЗБАЗАРИВАЕТ ТОВАРЫ

На Апракшинском уч. В. Капелакского с. совета продавец отделения сельпо Журавлев к выполнению своих обязанностей относится безобразно. Поступающие товарные фонды расходует не по назначению. Тарифное население, особенно школьные работники, положенными нормами не снабжаются, тогда, как присылаемые товары расходуются не известно куда.

Надо против таких безобразий принять меры.

Пострадавший.

Подписная цена 30 к. в месяц
АДРЕС: Вост.-Сиб. край.
Село Куйтун, ред. „КОММУНАР“
Телефон № 21.